
Ministerie van Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid 
sie 

Hert 
Ee  ) 

Aan Minister van SZW 

hota OPENBAAR MAKEN Beantwoording kamervragen van het 

lid Patijn (GroenLinks-PvdA) 

Aanleiding 
Op 3 februari 2026 heeft het lid Patijn (GroenLinks-PvdA) Kamervragen gesteld 

over fouten bij UWV rond het betrekken van partnerinkomen bij de vaststelling 

van toeslagen (kenmerk 2026202188). De vragen zien op de aard van de fout, de 

mogelijke gevolgen voor betrokkenen en de voorbereiding van een herstelactie. 

Geadviseerd besluit 
Gaat u akkoord met de bijgaande beantwoording van de Kamervragen? Zo ja, dan 

wordt u verzocht de aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kernpunten 

In de Kamervragen wordt gevraagd of bij de vaststelling van toeslagen door 

UWV fouten zijn gemaakt doordat partnerinkomen niet is betrokken. In de 

beantwoording wordt aangegeven dat bij de vaststelling van de toeslag op de 

Ziektewetuitkering in een aantal gevallen de controle van het partnerinkomen 

is uitgebleven als gevolg van een systeemfout. De toeslag is vastgesteld op 

basis van door de uitkeringsgerechtigde opgegeven gegevens. 

Tevens wordt gevraagd of mensen hierdoor onterecht of te hoge toeslagen 

hebben gekregen. In de beantwoording wordt aangegeven dat op dit moment 

nog geen volledig beeld beschikbaar is van de totale omvang van de 

betrokken groep en van de financiële impact per persoon. Uit de eerste 

informatie ontstaat het beeld dat in de meeste gevallen het ontbreken van de 

controle geen financieel gevolg heeft gehad. In een deel van de gevallen kan 

het ontbreken van de controle hebben geleid tot een te hoge of te lage 

toeslag. 

De vragensteller vraagt hoe lang dit probleem heeft gespeeld. In de 

beantwoording wordt aangegeven dat de fout zich heeft voorgedaan in de 

periode van 29 oktober 2022 tot en met 7 april 2025. 

Daarnaast wordt gevraagd of voorbereidingen worden getroffen om toeslagen 

(deels) terug te vorderen en of sprake is van grote bedragen en aantallen 

betrokkenen. In de beantwoording wordt aangegeven dat SZW en UWV in 

overleg zijn over de omvang en een passende herstelaanpak. Daarbij wordt 

benadrukt dat het van belang is eerst zorgvuldig en volledig zicht te krijgen op 

de totale omvang en de financiële impact, alvorens hierover uitspraken te 

doen. De Kamer wordt hierover geïnformeerd via de Stand van de Uitvoering. 
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e Tot slot wordt gevraagd wanneer u hierover bent geïnformeerd. In de Datum 

beantwoording wordt aangegeven dat UWV de fout in april 2025 heeft 4 februari 2026 

geconstateerd, waarna nader onderzoek heeft plaatsgevonden. Op 18 

november 2025 bent u geïnformeerd over de geconstateerde systeemfout. 

e De beantwoording is tot stand gekomen in afstemming met UWV. 

Onze referentie 

20264 

Vervolgproces 

e _Op korte termijn ontvangt u een voorstel voor een aanpak van de herstelactie 

voor akkoord. Indien u daarmee akkoord gaat, verwachten we dat UWV kort 

daarna kan starten met de herstelactie. 
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MSZW akkoord! 
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

TER BESLISSING 

Directie 

Aan Minister van SZW 

Datum 
23 maart 2026 

Onze referentie 

pva herstelactie bsn toeslagenpartner 2026 

Annesteld daar. 

Aanleiding 
UWV heeft begin 2025 geconstateerd dat bij de vaststelling van de aanvullende 
toeslag uit de Toeslagenwet (TW) op de Ziektewetuitkering (ZW) in een aantal 
gevallen de controle van het partnerinkomen is uitgebleven als gevolg van een Bijlage(n) 
systeemfout. 1 

Deze situatie heeft zich voorgedaan in de periode van 29 oktober 2022 tot en met 

7 april 2025, waarna het onderliggende probleem is hersteld. Als gevolg hiervan is 
in een deel van de dossiers de aanvullende toeslag mogelijk te hoog of te laag 
vastgesteld, of is de aanvullende toeslag vastgesteld zonder dat verificatie van de 
inkomsten van de toeslagpartner heeft plaatsgevonden, wat voor betrokken 
uitkeringsgerechtigden kan leiden tot een nabetaling of een terugvordering. 

Normaal gesproken herstelt UWV fouten met uitkeringen in het reguliere proces. 
Momenteel is UWV echter bezig met een kwaliteitsdoorlichting n.a.v. de eerdere 
grote WIA-hersteloperatie. Als gevolg van deze kwaliteitsdoorlichting komen er 
nieuwe fouten bij andere wetten aan het licht. Deze worden momenteel meestal 
buitenom het reguliere proces, middels een projectmatige herstelactie, hersteld. 
Dit gaat vaak om tegenwettelijk beleid omdat wordt afgezien van herstel van 
uitkeringen die langer dan 6 maanden geleden zijn beëindigd. Als er sprake is van 
tegenwettelijk beleid, is uw akkoord nodig. Met deze nota wordt de voorgestelde 
aanpak voor de herstelactie over BSN toeslagenpartner toegelicht. 

Geadviseerd besluit 
«__U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorgestelde herstelaanpak, 

namelijk het opnieuw beoordelen van de betrokken dossiers binnen de 
zesmaandentermijn en waar nodig over te gaan tot nabetaling of 
terugvordering. 

«Tevens wordt u geadviseerd de Tweede Kamer via de eerstvolgende Stand van 
de Uitvoering te informeren over de herstelaanpak. 

Kernpunten 
Situatie 
«_ Werknemers met een uitkering van UWV met een (gezins-)inkomen lager dan 

het geldend sociaal minimum kunnen een aanvulling (aanvullende toeslag) op 
dit inkomen krijgen via de TW bij UWV. 
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Bij de vaststelling van de aanvullende toeslag op de Ziektewetuitkering vanuit 
de TW (op ZW) telt het inkomen van de toeslagpartner mee. De toeslag wordt 
in eerste instantie vastgesteld op basis van de door de uitkeringsgerechtigde 
opgegeven partnerinkomsten. Vervolgens vindt er een controle plaats op basis 
van de gegevens uit de Polisadministratie. 
In het reguliere proces wordt het BSN van de toeslagpartner via het 
uitkeringssysteem (UZS) doorgegeven aan het inkomens- en 
signaleringssysteem (GINA), dat bij binnenkomst van inkomensgegevens in de 
polis een controle-signaal genereert voor de uitkeringsconsulent. 
In de periode van 29 oktober 2022 tot en met 7 april 2025 is deze doorgifte in 
een aantal dossiers niet correct verlopen, waardoor de automatische controle 
van partnerinkomsten ontbrak. Hierdoor is de aanvullende toeslag mogelijk te 
hoog of te laag vastgesteld, of vastgesteld zonder verificatie van het 
partnerinkomen. 

Omvang 
De volledige foutperiode (29 oktober 2022 tot en met 7 april 2025) omvat in 
totaal circa 2.100 dossiers waarin sprake was van toeslagpartnerinkomsten en 
waarbij de automatische controle van partnerinkomsten ontbrak. 
Bij toepassing van de zesmaandentermijn betreft de herstelactie circa 400 
dossiers, namelijk de uitkeringen die op 7 april 2025 nog liepen of in de zes 
maanden daaraan voorafgaand zijn beëindigd. 
Op basis van een steekproef onder 85 dossiers, waarin 579 inkomstenregels 
zijn beoordeeld, blijkt dat in 48,2% van de inkomstenregels een verschil 
bestaat tussen de door de uitkeringsgerechtigde opgegeven partnerinkomsten 
en de in de polis geregistreerde inkomsten. Van alle onderzochte 
inkomstenregels had circa 76% geen financieel gevolg, in circa 14% was 
sprake van een te hoge toeslag en in circa 3% van een te lage toeslag. 
Bij de uitvoering van de TW worden inkomsten van uitkeringsgerechtigden en 
hun partners per maand geregistreerd in de Polisadministratie. Iedere maand 
waarin inkomsten worden geregistreerd vormt een afzonderlijke 
inkomstenregel. Hierdoor kan één dossier meerdere inkomstenregels 
bevatten. 
Hoewel deze uitkomsten niet rechtstreeks zijn te vertalen naar een exact 
percentage dossiers, geven zij een voldoende indicatie van de aard en omvang 
van de financiële gevolgen. Gelet op de relatief beperkte bedragen die uit de 
steekproef naar voren komen, wordt aanvullend onderzoek niet noodzakelijk 
geacht. 
In de steekproef bedroeg het gemiddelde bedrag per dossier circa €50 aan 
nabetaling en circa €250 aan terugvordering. Hoewel inkomsten per maand 
worden geregistreerd en een dossier meerdere inkomstenregels kan bevatten, 
blijkt uit de steekproef dat in de meeste dossiers slechts in een beperkt aantal 
maanden sprake is van een financieel effect. 
In de steekproef bedroeg de maximale nabetaling circa €540 per dossier en de 
maximale terugvordering circa €500 per dossier. Dit geeft aan dat de 
financiële gevolgen voor betrokken uitkeringsgerechtigden in de meeste 
gevallen relatief beperkt zijn, hoewel €500 voor mensen met een inkomen op 
sociaal minimumniveau een aanzienlijk bedrag kan zijn. 

Afbakening 
De zesmaandentermijn is eerder door uw ambtsvoorganger vastgesteld als 
basisuitgangspunt voor herstelacties met beëindigde uitkeringen, bedoeld om 
herstel uitvoerbaar te houden en rechtszekerheid te bieden (zie Bijlage 2). De 
toepassing van deze regel is tegenwettelijk. 
Deze afbakening houdt in dat uitkeringen die nog lopen en uitkeringen die in 
de 6 maanden voorafgaand aan een vastgestelde peildatum zijn afgesloten, 
ambtshalve worden herzien. 

Datum 
23 maart 2026 

Onze referentie 
2026: 
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In deze herstelactie is de peildatum vastgesteld op 7 april 2025, omdat na die 
datum het automatische signalering controle signaal van UWV weer correct 
werkt. 
Toepassing van de zesmaandentermijn wordt voor deze herstelactie 
voorgesteld. Per herstelactie wordt getoetst of toepassing proportioneel 
lijkt ons hier het geval, gelet op: 
o_ het feit dat de uitvoeringsimpact van herstel op UWV over de volledige 

foutperiode aanzienlijk groter is, omdat de totale foutperiode meer dan vijf 
keer zoveel dossiers omvat waarin de fout mogelijk heeft gespeeld als de 
groep binnen de zesmaandentermijn; 

o_het gegeven dat in circa 76% van de onderzochte inkomstenregels geen 
financieel gevolg is opgetreden en dat de resterende financiële gevolgen 
beperkt van omvang zijn; 

o het behoud van de mogelijkheid voor uitkeringsgerechtigden om buiten de 
zesmaandentermijn een verzoek tot herziening in te dienen. 

is; dat 

Herstelaanpak 
Na uw akkoord over het plan van aanpak en mogelijke afstemming met 
Financiën over de budgettaire verwerking, start UWV met de herstelactie. 
Afgesloten uitkeringen binnen de zesmaandentermijn worden herzien. Waar 
sprake is van een onjuiste vaststelling volgt nabetaling of terugvordering. 
Bij een nabetaling zal UWV de uitkeringsgerechtigde ondersteunen als het gaat 
om mogelijke keteneffecten. In het geval van een terugvordering houdt UWV 
rekening met de menselijke maat en kan in individuele gevallen, vanwege 
dringende reden, een terugvordering matigen of ervan afzien. 
De indicatieve doorlooptijd bij UWV bedraagt enkele maanden met inzet van 
2-4 FTE. 

Financiële impact 
Op basis van de steekproef en toepassing van de zesmaandentermijn wordt de 
totale uitkeringslast door UWV ingeschat op circa €1.000 aan nabetalingen en 
circa €15.000 aan terugvorderingen. 
De uitvoeringslast wordt geraamd op circa €40.000. Deze uitvoeringskosten 
kan UWV binnen de bestaande budgetten opvangen. 

Beheersmaatregelen 
De fout in de koppeling tussen UZS en GINA is per 7 april 2025 hersteld, 
waardoor automatische signalering voor controle van partnerinkomsten weer 
goed functioneert. 

Communicatie Tweede Kamer 

Het lid Patijn (GroenLinks-PvdA) heeft Kamervragen over deze herstelactie 
gesteld, die op 10 februari 2026 zijn beantwoord. (Zie bijlage 2) 
De Tweede Kamer wordt via de eerstvolgende Stand van de Uitvoering als 
volgt geïnformeerd: 

Controle partnerinkomen bij toeslag ZW 
UWV heeft geconstateerd dat in een aantal gevallen bij de vaststelling van de 
toeslag op de Ziektewetuitkering de controle van het partnerinkomen niet 
heeft plaatsgevonden als gevolg van een systeemfout. Hierdoor is de toeslag 
mogelijk te hoog of te laag vastgesteld. De fout heeft zich voorgedaan in de 
periode van 29 oktober 2022 tot en met 7 april 2025 en is inmiddels hersteld. 

Datum 
23 maart 2026 

Onze referentie 
2026: 
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UWV beoordeelt de dossiers binnen de zesmaandenafbakening, conform het 
basisuitgangspunt voor herstelacties. Het gaat om circa 400 dossiers. Waar 
sprake is van een onjuiste vaststelling van de toeslag wordt dit hersteld en 
volgt, indien van toepassing, een nabetaling of terugvordering. Over de 
voortgang wordt uw Kamer via de Stand van de Uitvoering geïnformeerd. 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Nota beëindigde Niet verzenden 
uitkeringen 

2 Beantwoording Niet verzenden 
kamervragen lid 
patijn 

Datum 
23 maart 2026 

Onze referentie 
2026: 
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Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

nota Besisnota beantwoording Kamervragen over 
terugvorderingen toeslagenwet door fout bij UWV, naar 
aanleiding van eerder beantwoorde vragen 

Aanleiding 
Op 21 mei jl. heeft het lid Patijn (GroenLinks-PvdA) Kamervragen gesteld over 
‘terugvorderingen toeslagenwet door fout bij UWV, naar aanleiding van eerder 
beantwoorde vragen’. De eerder beantwoorde vragen heeft uw ambtsvoorganger 
op 10 februari jl. naar de Kamer gestuurd (zie bijlage 4). 

Geadviseerd besluit 
Bij akkoord met de beantwoording (bijlage 1), gelieve de aanbiedingsbrief te 
ondertekenen en te laten verzenden aan de Tweede Kamer voor 1 juli a.s. 

Kernpunten 
*__ De Kamervragen hebben betrekking op de UWV-herstelactie ‘Controle 

partnerinkomen bij toeslag ZW” en vragen vooral meer inzicht rondom de 
oorzaak, wat voor controles UWV heeft, waarom de Kamer niet eerder is 
geïnformeerd, het aantal terugvorderingen en de daarmee gemoeide 
bedragen. 

« __ UWV heeft in april vorig jaar geconstateerd dat in een aantal gevallen bij 
de vaststelling van de toeslag (TW) op de Ziektewetuitkering (ZW) de 
controle van het partnerinkomen niet heeft plaatsgevonden als gevolg van 
een systeemfout. Hierdoor is de toeslag mogelijk te hoog of te laag 
vastgesteld. In de herstelactie worden 411 dossiers opnieuw beoordeeld, 
omdat we de zesmaandentermijn toepassen. De fout heeft zich 
voorgedaan in de periode van 29 oktober 2022 tot en met 7 april 2025. De 
systeemfout is op 7 april 2025 door UWV opgelost. 

«U heeft op 7 april jl. akkoord gegeven op de herstelaanpak en deze 
herstelactie is gemeld aan de Kamer via de Stand van de uitvoering van 
april jl. 

«__ UWV is nog niet begonnen met deze herstelactie en aan het inventariseren 
wanneer zij van start kunnen gaan. 

«__ UWV heeft een steekproef gedaan op 85 van de 411 dossiers. Op basis 
van deze steekproef delen we in de beantwoording geschatte cijfers. 

«In vraag 18 stelt het Kamerlid de vraag waarom de Kamer niet eerder 
over deze herstelactie is geïnformeerd. De Kamer is via de Stand van de 
uitvoering van 7 april jl. over deze herstelactie geïnformeerd. In de 
beantwoording wordt het proces rondom herstelacties toegelicht waarbij 

TER BESLISSING 

Datum 
19 juni 2026 
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2026: 
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ook rekening wordt gehouden met de impact van een herstelactie op Datum 
betrokken uitkeringsgerechtigden. 19 juni 2026 
In vraag 13 wordt gevraagd naar een veegactie waarover het Kamerlid 8 

4, ee Onze referentie een signaal over heeft ontvangen. Bij navragen heeft UWV aangegeven Boze 
dat er op dit moment inderdaad controlewerkzaamheden zijn rondom de 
TW op de arbeidsongeschiktheidswetten. Binnen UWV wordt dit ook wel 
een ‘veegactie’ genoemd maar deze term wenst UWV liever niet te 
gebruiken. Hier is dus geen sprake van een herstelactie. 
Het Kamerlid vraagt in vraag 14 of er in de afgelopen tien jaar niet eerder 
signalen zijn geweest bij UWV dat de koppeling met het partnerinkomen 
ontbrak. UWV geeft aan dat dit niet het geval is omdat via de 
systeemkoppeling ook veel andere gegevens werden doorgegeven en 
daarom is dit signaal niet eerder in een steekproef naar voren gekomen. 
Het Kamerlid vraagt in vragen 11, 19 & 20 naar onderliggende 
documentatie en informatie over de verschillende besluiten rondom de 
herstelactie en de beantwoording van deze Kamervragen. Daarom delen 
we alle relevante beslisnota's met bijlagen bij deze beantwoording (bijlage 
3). Ook deze nota zal worden toegevoegd. De beslisnota’s geven een goed 
inzicht in de afwegingen die hebben voorgelegen bij de onderliggende 
besluitvorming in een dossier. WBJA deelt deze mening. 
Het Kamerlid vraagt beantwoording voor het Commissiedebat 
Uitvoeringsproblematiek UWV van 1 juli a.s. 
De beantwoording van deze Kamervragen is tot stand gekomen in 
afstemming met UWV, WBJA & FEZ. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Bijlage 1 Antwoorden op Kamervragen over Verzenden aan TK 
terugvorderingen toeslagenwet door fout bij 
UWV, naar aanleiding van eerder 
beantwoorde vragen 

2 Bijlage 2 Aanbiedingsbrief antwoorden op Verzenden aan TK 
Kamervragen over terugvorderingen 
toeslagenwet door fout bij UWV, naar 
aanleiding van eerder beantwoorde vragen 

3 Bijlage 3 Bijbehorende beslisnota’s rondom Verzenden aan TK 
herstelactie ‘Controle partnerinkomen bij 
toeslag ZW” en beantwoording Kamervragen 

4 Bijlage 4 Antwoorden op Kamervragen over | Niet verzenden aan Ter informatie 
fouten UWV rond partnerinkomen en TK 

toeslagen 
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